

## 駐大阪辦事處結合弁天町僑校辦2024端午節文化活動感受節慶氣氛

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-06-08

「五月五，慶端午，戴香包，掛菖蒲」，端午節是華人重要的傳統節慶之一，不僅蘊含多元豐富的文化內涵，也在傳承中雜糅了多種民俗文化，其中最為人熟知的就是吃粽子與划龍舟。為了讓旅居大阪的僑胞與喜愛臺灣的日本民眾可以近距離感受端午節傳統文化魅力，駐大阪辦事處於6月8日結合「大阪弁天町臺灣華語教室」舉辦端午節在地文化研習活動，邀請該教室負責人同時也是僑務委員會民俗文化種子教師陳洳豔擔任講師。活動內容包含介紹端午節文化習俗、手作龍舟可愛置物盒、品嚐客家甜粿粽及品茗烏龍茶，計有21人共同體驗傳統節慶文化、提前感受端午佳節的年節氣氛。

活動首先由陳洳豔簡介僑委會的工作內容，並說明僑務工作重點之一包含推廣臺灣華語及文化，接續介紹端午節的由來、臺日端午習俗的迥異以及臺灣各地粽子的不同特色，與會者聽講的同時也一邊品茗臺灣烏龍茶以及品嚐陳洳豔親手製作的甜粿粽；由於不少參加者是首次看到、吃到甜粿粽，紛紛表示甜甜的Q軟外皮非常可口美味。

因為這次參加研習的華裔小朋友人數不少，陳洳豔特別準備臺灣古早懷舊童玩「太空氣球」，並示範將綠豆大小的膠狀擠出物沾附於小吸管，即可吹出大小不一的彩色透明氣球，新奇有趣的臺灣童玩讓大家玩得不亦樂乎。隨後大家認真動手做龍舟置物盒，可愛實用的作品讓人愛不釋手。活動結束後，陳洳豔特別準備粽子讓參加者帶回家品嚐，寓教於樂的活動讓大家收穫滿滿，也共渡一個難忘的端午文化研習體驗時光。



合影

2026/2/1 下午 11:24:35

## 駐大阪辦事處結合弁天町僑校辦2024端午節文化活動感受節慶氣氛

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-06-08



陳汝豔介紹僑委會及端午節習俗



手作可愛龍舟置物盒